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»من به عنوان یک استاد علوم سیاسی 
که تخصص اصلی‌ام تحولات سیاسی و 
اجتماعی معاصر ایران بوده است، می‌گویم 
که که ما موضوعی به نام وفاق ملی نه در 
ایران و نه در هیچ کشور دیگری نداریم. 
فرض کنید، در انتخابات اخیر آمریکا که 
در چند روز گذشته برگزار شد، یک نفر 
می‌گفت که باید به سمت وفاق ملی برویم، 

چه معنایی در آمریکا داشت؟ هیچ.
وفاق ملی در ایران، مصر، پاکستان 
و انگلستان و ... معنا ندارد. برای اینکه 
کنشگران، احزاب، تشکل‌های مختلف 
سیاسی افراد مختلف که در حوزه سیاست 
هستند؛ به دنبال مسائل و منافع و باور و 
اعتقاد خودشان هستند و موضوعی به نام 

وفاق ملی نمی‌تواند به وجود بیاید.«
آنچه آمد، بخشی از اظهارات صادق 
زیباکلام در مصاحبه با سایت خبرآنلاین 
است و یکی از ده‌ها گفت‌وگویی است که 
روزانه در نکوهش و سرزنش ایده وفاق و 

غیرعملی بودن آن انجام می‌شود. 
در تمام آنها اما یک نکته عمدتا مغفول 
آن است که، نسبتی که در ایران میان 

دولت و گروه‌های فشار برقرار است، در 
بسیاری از کشورها وجود ندارد؛ نسبت 
سایه‌های قدرتمند با دولت در صحنه اما 

ضعیف!
 به نظر می‌رسد همین نسبت مسعود 
پزشکیان را ناگزیر به طرح ایده »وفاق 
ملی« کرد؛ ایده‌ای که بسیاری از مخالفان 
جدی دولت را نیز وارد بدنه دولت کرده 

و پست‌های کلیدی را به آنها داده است. 
ابتدا تحلیل‌ها بر این بود که مسعود 
پزشکیان از این طریق درصدد مهار 
مخالفانشان است تا آنها را از کارشکنی در 

کار دولت بازدارد و در خط دولت قرار دهد. 
داستان موضع دولت در برابر مخالفانش اما 
به همین جا ختم نشد و تا آنجا پیش رفت 
که امروز بسیاری به وضوح یا در لفافه آن را 

دولت »ترسو« می‌خوانند!

 لکنت آن وزیر و تکذیب این وزیر
دو ماه پیش که وزیر ارتباطات دولت 
مسعود پزشکیان در جواب این سوال که 
فیلترینگ برداشته خواهد شد یا نه، با نگاه 
و لحنی ترس‌خورده گفت که »به این سوال 
نمی‌توان پاسخ بله یا خیر داد«، اولین 
نشانه‌ها از معذوریت‌های دولت بروز کرد؛ 
معذوریت‌هایی که از آنها تعبیر به »ترس« 

دولت شد. 
بسیاری وزیر ارتباطات را بابت 
بی‌عملی‌اش در موضوع فیلترینگ و 
نداشتن پاسخ روشن درباره آن، به باد 
انتقاد گرفتند و با اشاره به وعده‌های 
انتخاباتی مسعود پزشکیان در خصوص 
رفع فیلترینگ، از وزیرش خواستند حال 
که نمی‌تواند به صراحت پیرامون رفع 
فیلترینگ صحبت کند و گام‌های جدی 
برای آن بردارد، دست کم بگوید که چه 
گروه‌ها و افرادی در پشت صحنه مانع 

تحقق چنین وعده‌ای می‌شوند.
این اتهام »ترس« داشت به حاشیه 
می‌رفت که اواخر هفته گذشته خبر دیدار 
ایلان ماسک و نماینده ایران در سازمان 
ملل منتشر شد و در رسانه‌های داخلی نیز 
بازتاب گسترده پیدا کرد. تحلیل و گمان‌ها 
در باب آن به راه افتاد و از این دیدار به عنوان 
مقدمه‌ای برای شکل‌دهی مذاکره و توافق 

میان ایران و دولت آتی آمریکا یاد شد. 
روزنامه کیهان اما با بلافاصله، دولت 
را زیر آتش سنگین توپخانه خود گرفت 
و با همان کلیدواژه‌ نخ‌نمای »خیانت«، در 
مطلبی با عنوان »ملاقات پنهان با نماینده 
ترامپ ساده‌لوحی یا خیانت؟!«، نوشت که 
»رکن داخلی کارزار غرب علیه ایران در 
سودای تکرار دیپلماسی التماسی است.«

اتهام بستن کیهان به دولت در حالی 
است که امیرسعید ایروانی، نماینده ایران 
در سازمان ملل که طبق اخبار ادعایی با 
ایلان ماسک دیدار کرده، در دولت ابراهیم 
رئیسی منصوب شده و از چهره‌های معتمد 

نهادهای بالادستی است. 
پس از یادداشت کیهان، سخنگوی 
وزارت خارجه دیدار ایروانی و ماسک را 
تکذیب کرد و عباس عراقچی به عنوان وزیر 
خارجه دولت نیز چندین بار بر آن تکذیب 
صحه گذاشت و گفت: »برخی چون 
دوست داشتند این دیدار رخ داده باشد، 
بدون شواهد آن را پذیرفته و حتی تأیید 
و تحلیل کردند. برخی دیگر، بدون توجه 
به روند تصمیم‌گیری در حوزه سیاست 
خارجی در کشور و با تصور خطای دولت، 
شتاب‌زده اتهام زدند. برخی هم بعد از 
تکذیب وزارت امور خارجه هنوز تشکیک 

می‌کنند!«
تکذیبیه وزارت خارجه در حالی بود که 
خبر دیدار ایلان ماسک و نماینده ایران، 
سه روز تمام در رسانه‌ها و دست به دست 
می‌چرخید. دولت بابت همین تاخیر در 
تکذیب هم مورد عتاب و خطاب کیهان 
قرار گرفت که چرا در خصوص آن تعلل 

کرده است.

 چرا دولت می‌ترسد؟
ادبیات کیهان و واکنش وزارت خارجه 

یک بار دیگر این گمان را تقویت کرد 
که سایه‌هایی در پشت پرده دولت را 
می‌ترسانند! احمد زیدآبادی در همین 
باره نوشت: »روزنامۀ کیهان با لحنی 
طلبکارانه، پیروزی خود را جشن گرفته 
است. طلبش این است که چرا خبر با تأخیر 
۳۶ ساعته تکذیب شده و جشنش هم 
برای این است که با یک نهیب و تشر آن، 
مقام‌های وزارت خارجه ماست‌ها را کیسه 
کردند و با دستپاچگی، ترس و واهمۀ خود 

را از کیهان به نمایش گذاشتند!«
او با طرح این سوال که قرار است از 
این به بعد چه شود، ادامه داد: »اگر دیدار 
با ایلان ماسک این همه ترسناک است، 
دیدار با سایر مقام‌های دولت ترامپ که 
تکلیفش روشن است! یعنی قرار است از 
این پس وزارت خارجه و دستگاه دولت، 
فرمان خود را طبق تمایلات کیهان تنظیم 
کنند؟ تمایل کیهان روشن است؛ خروج از 
ان.پی.تی. اخراج ناظران آژانس، بستن 
تنگۀ هرمز، قلع و قمع تمام مخالفان و 
دوختن دهان تمام منتقدان و اعلان جنگ 

با آمریکا و همۀ متحدانش.«
و در نهایت از دولت پرسید که اگر دولت 
نمی‌خواهد در مسیر کیهان گام بگذارد، 
این همه ترس و وحشت و دستپاچگی 
از یک تشر مدیرمسئول کیهان برای 

چیست؟
محمدعلی ابطحی، فعال سیاسی 
دیگر نیز در واکنشی کنایه‌آمیز خطاب به 
عباس عراقچی نوشت که »میزان الحراره 
مواضعتان مردم باشد نه تیترهای روزنامه 

کیهان.«
همین کنایه‌ها در موضوع کلینیک 
ترک بی‌حجابی نیز به دولت زده می‌شود 
و به نظر می‌رسد هرچه می‌گذرد، ضعف و 
انفعال دولت در برابر گروه‌های فشار بیشتر 

خود را نشان می‌دهد. 

در میان این طعن و کنایه‌ها اما یک 
سوال اساسی این است که اصلا چرا دولت 
می‌ترسد و از چه چیزی می‌ترسد؟ جواب 
چنین سوالی در تعریف همان نسبت میان 
دولت و گروه‌های فشار که در ابتدا به آن 
اشاره شد؛ نسبت دولت با گروه‌هایی که 
می‌توانند با غوغاسالاری و هیاهو پای هر 
دولتی را بشکنند؛ آنهایی که هم سلاح 
دارند، هم مجوز لشکرکشی‌های خیابانی، 
هم صدا و سیما دارند و هم مصونیت 

آهنین. 
برخاف سایر گروه‌ها که امکان 
برگزاری تجمعات اعتراضی را ندارند، 
آنها همیشه این مصونیت و مجوز را دارند 
که لشکر خود را به خیابان بیاورند و فضا را 
علیه هر آنچه باب میلشان نیست متشنج 
کنند؛ رعب و وحشت بیافرینند و دولت را 

مرعوب خود کنند. 
سمبه‌شان در همه حوزه‌ها پرزور است؛ 
می‌توانند جلوی واردات خودرو را بگیرند، 
مانع خاتمه دادن به بنگاه‌داری بانک‌ها 
شوند، می‌توانند جلوی رفع فیلترینگ را 
بگیرند، انبوهی از انواع مافیا را اداره کنند، 
می‌توانند در حالی که دولت در تقلای 
بهبود شرایط منطقه‌ای است، شعار مرگ 
بر آل سعود را روی آنتن تلویزیون ببرند 
و می‌توانند هزار چوب لای چرخ دولت 
بگذارند، بدون آنکه کسی توانایی این را 

داشته باشد که متعرضشان شود.
در برابر چنین قدرتی، دولت عملا 
دست بسته است. با این حساب چرا 
دولت نباید از آن‌ها بترسد؟ چرا نباید 
مراعات کند که خاطرشان را مکدر نکند؟ 
گروه‌های لجوج و تندرویی که فقط کافی 
است احساس کنند که عملکرد دولت 
اندکی با تمایلات آنها زاویه دارد تا تمام 
قوای خود را علیه دولت بسیج کنند؛ 
نمونه‌اش غوغایی که بر سر اظهارات 
مسعود پزشکیان در اولین نشست 
خبری‌اش و یا در نیویورک پیرامون رابطه 

با آمریکا به راه انداختند. 
بسیاری با اشاره به رفتاری که دولت از 
خود در برابر این گروه‌ها نشان می‌دهد، 
عنوان »دولت ترسو« را به پیشانی‌اش 
می‌چسبانند و شاید واقعا دولت پزشکیان 
برای رویارویی با سایه خوفناک چنین 
گروه‌هایی آنقدرها که باید شجاع نباشد. 
مسئله اصلی اما مصونیت این گروه‌هاست 
که همواره دولت‌ها در جهت امیال و اهداف 
خود به خدمت می‌گیرند و جایی برای 

پرداختن به منافع ملی نمی‌گذارند. 

افشاگری مقام بلندپایه نظامی
از باج‌خواهی روسیه از ایران 

جانشین معاونت عملیات نیروی هوافضای سپاه در برنامه 
خط مقدم شبکه ۳ تلویزیون، علت حرکت ایران به سمت تولید 
سامانه بومی را مصائبی که در مسیر تهیه سامانه‌های خارجی 
وجود داشت، عنوان کرد. سرتیپ دوم داوود شیخیان، گفت: 
روس‌ها سامانه اس ۳۰۰ را به تحریم‌ها متصل کرده بودند و باج 
خواهی می‌کردند. وی افزود: کل پیشرفت حوزه پدافند هوایی 
ما شاید به کمتر از بیست سال پیش بر می گردد. در این زمینه 
اتفاقات بزرگی رخ داد، رادار در کشور ما ساخته شد؛ توسعه، 
کیفیت و قابلیت استفاده پیدا کرد. این مقام عالی رتبه نظامی 
گفت: در ۱۵ تا ۲۰ سال گذشته هیچ راداری از کشورهای دیگر 
خریداری نشده و در حال حاضر قابلیت صادرات در کشور 

وجود دارد.
    

پزشکیان آخر هفته به سیستان و بلوچستان 
می‌رود

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور کشورمان آخر هفته 
میهمان سیستان وبلوچستان خواهد بود. رضا شریفی، معاون 
سیاسی اجتماعی استانداری سیستان وبلوچستان در نشست 
ستاد هماهنگی و برنامه‌ریزی سفر ریاست جمهوری که 
دیروز در سالن ولایت استانداری برگزار شد، گفت: در سفر 
دکتر پزشکیان که آخر هفته جاری انجام خواهد شد، ۱۰ نفر 
از اعضای هیات دولت، رئیس جمهور را همراهی خواهند کرد. 
وی افزود: در این سفر برنامه های مناسبی برای توسعه پایدار 
استان برنامه ریزی شده است که مطالبات مردم استان در آنها 

مورد توجه قرار گرفته است.
    

سفیر ایران در مسکو: 
هیچ مشکلی در انعقاد توافق همکاری 

ایران و روسیه وجود ندارد 
کاظم جلالی، سفیر جمهوری اسلامی ایران در روسیه در 
گفتگو با خبرگزاری روسی »ریانووستی« در خصوص امضای 
توافقنامه جامع ایران و روسیه گفت: هنوز تاریخ دقیقی براى 
سفر رئیس جمهور ایران به روسیه به منظور امضاى توافقنامه 
جامع مشخص نشده و تهران و مسکو در حال کار بر روی تعیین 
زمان مناسب برای سفر رئیس جمهور ایران به مسکو برای 
امضای توافقنامه همکاری راهبردی هستند. وی با بیان اینکه 
احیای توافق هسته‌ای در روابط ایران و روسیه تغییری ایجاد 
نخواهد کرد و هیچ عامل خارجی در گسترش روابط میان دو 
کشور اثرگذار نیست، تصریح کرد: ایران و روسیه هیچ مشکلی 
برای انعقاد و امضای توافق همکاری جامع ندارند و توافق ]جامع 
همکاری‌های راهبردی بین ایران و روسیه[ تدوین شده است.

    
گزارش آژانس بین‌المللی انرژی اتمی: 

ذخایر اورانیوم ایران افزایش یافته است
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در جدیدترین گزارش خود 
اعلام کرد که ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران از آخرین گزارش 
فصلی این نهاد افزایش یافته و به 6604.4 کیلوگرم رسیده 
است.  به گزارش تسنیم، این گزارش همچنین نشان می‌دهد 
که ایران توافق کرده تا تعیین 4 بازرس مجرب دیگر آژانس را 

بررسی کند.
    

تخت‌روانچی: 
ملاقات سازنده و پرثمری 

با همتای سعودی خود داشتم 
مجید تخت‌روانچی، معاون سیاسی وزارت امور خارجه در صفحه 
خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »در سفر به عربستان، ملاقات 
خیلی سازنده و پرثمری با همتای خود ولید الخریجی داشتم که در 
آن موضوعات مختلف مورد علاقه در سطوح دوجانبه، منطقه‌ای و 
بین‌المللی مورد بحث قرار گرفتند.« وی تاکید کرد: »ایران و عربستان 
سعودی دو کشور برادر و همسایه با اشتراکات فراوان هستند و روابط 
نزدیک آنها در خدمت منافع کل منطقه خواهد بود.«  تخت روانچی 
که در صدر هیاتی به ریاض سفر کرده روز دوشنبه ۲۸ آبان ۱۴۰۳ با 
ولید الخریجی، قائم مقام وزیر خارجه سعودی دیدار و گفت‌وگو کرد.

    
مشاور وزیر کشور: 

سالانه بیش از ۵۰۰  هزار ویزا برای پذیرش 
اتباع افغانستان صادر می‌شود

نادر یاراحمدی، رئیس مرکز امور اتباع و مهاجران خارجی وزارت 
کشور در نشست با استاندار بوشهر، گفت: سالانه بیش از ۵۰۰ هزار 
ویزا در جمهوری اسامی ایران برای پذیرش اتباع افغانستانی‌ها 
صادر می‌شود و آنان از خدمات لازم برخوردار هستند. وی با بیان 
اینکه برخی افغانستانی‌ها مدارک شبه قانونی دارند که غیرمجاز تلقی 
می‌شود، اظهار کرد: برای نظم دادن به میزبانی و پذیرش مهاجرین 
خارجی مجاز، بازگرداندن اتباع غیرمجاز در دست اجراست. به گفته 
یاراحمدی، به ازای هر تبعه افغانستانی از سوی کمیساریای عالی 
سازمان ملل در امور پناهندگان پنج دلار در سال پرداخت می‌شود 
که در مقایسه با خدماتی که از جمهوری اسلامی دریافت می‌کنند 

ناچیز است.
    

حسام‌الدین آشنا: 
ارزش ظریف را از ترامپ و نتانیاهو بپرسید، 

نه از رسایی و کوچک‌زاده
حسام الدین آشنا، مشاور حسن روحانی در دولت دوازدهم 
در پاسخ به ادعاهای مخالفین ظریف، در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »دکتر محمد جواد ظریف یک دارایی راهبردی برای 
سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران است. ارزش این سردار 
سرفراز را از آقایان رسایی و کوچک‌زاده نپرسید؛ از ترامپ و ]نتان[

یاهو بپرسید.«
    

عضو کمیسیون صنایع با اشاره به افزایش قیمت خودرو؛
دولت از آذرماه حقوق‌ها را به دلار 

پرداخت کند
علیرضا سلیمی، عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس درباره 
نامه انجمن خودروسازان به معاون اول رئیس‌جمهور و تقاضای 
افزایش ۸۰ درصدی قیمت خودروهای داخلی به ایلنا گفت: اگر 
قیمت‌های جهانی افزایش پیدا کرده است و می‌خواهند قیمت خودرو 
را افزایش دهند، بهتر است صدای ملت را هم بشنوند. مردم می‌گویند 
دولت هم حقوق مردم را هم به دلار بدهد تا حداقل قدرت خریدشان 
ثابت بماند.  وی با بیان اینکه دولت باید پاسخگو باشد چراکه دولت در 
عزل و نصب در خودروسازی‌ها دخالت مستقیم دارد، اظهار کرد: اگر 
دولت می‌خواهد این کار را به بهانه‌های مختلف انجام دهد بیایند 

حقوق ملت را هم از همین آذرماه به دلار بدهد.

تاملی بر نقدها به تکذیب‌های مکرر و رفتار دولت در برابر مخالفانش؛روی موج کوتاه

کفن‌پوشان چگونه دولت‌ها را »ترسو« می‌کنند؟

نازنین مستور

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسامی با اشاره به اینکه اروپا با تحریم ایران به اقتصادچین کمک 
می‌کند، گفت: در هر صورت بازنده در این بازی اروپایی‌ها هستند چراکه 
درهای جهان به روی ما بسته نیست و تجربه نشان داده که به هر میزان 
اروپایی‌ها دریچه‌ها را می‌بندند، دریچه جدیدی در کشورهایی مانند 

چین باز می‌شود.
علاءالدین بروجردی در گفت‌وگو با  ایلنا، درباره تحریم‌های اروپا علیه 
ایران علیرغم اظهارات زلنسکی مبنی بر اینکه ایران به روسیه موشک 
ارسال نکرده است، افزود: وقتی زلنسکی به عنوان رییس‌جمهور کشور 
اوکراین صریحا ادعای اروپا را نفی می‌کند، کشورهای اروپایی باید 
شرمنده این اتهام نسبت به جمهوری اسلامی ایران باشند که براساس 

این اتهام واهی تحریم علیه ایران وضع کرده‌اند. وی ادامه داد: جای تاسف 
است که کشورهای اروپایی علیرغم همه ادعاهایشان دنباله‌روی آمریکا 
و مجری سیاست‌های آمریکا هستند. واقعا اروپا فاقد استدلال سیاسی 
است و تابعی از سیاست‌های آمریکا بوده و عملکرد بسیار بدی از خودش 

به نمایش گذاشته است.
این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی تصریح کرد: در میان کشورهای اروپایی هم کشور آلمان که 
بسیار بد عمل کرده است و این‌ها در واقع به جای اینکه به فکر منافع ملی 
خودشان باشند عملا دنباله‌روی آمریکا هستند و منافع نامشروع آمریکا 
در منطقه را دنبال می‌کنند. بنابراین طبیعتا اقدامات اروپا در زمینه تحریم 
جمهوری اسلامی ایران مردود است و آن‌ها خودشان باید این را اعلام 

کنند چراکه مبنای تحریم آن‌ها اتهامات غیرواقعی در رابطه با اوکراین 
بوده است که مسئله اوکراین هم با اظهارات زلنسکی کاملا منتفی است.

بروجردی تاکید کرد: این‌ها باید خودشان اقدامات لازم را در جهت 
نفی اقدامی که انجام داده‌اند و لغو تحریم‌هایی که به صورت غیرقانونی 

و نامشروع علیه جمهوری اسلامی ایران وضع کرده‌اند، پیگیری کنند.
وی در پاسخ به این سوال که تحریم‌های جدید تا چه حد می‌تواند به 
کاهش روابط تجاری و اقتصادی بین ایران و اتحادیه اروپا منجر شود، ادامه 
داد: در هر صورت بازنده در این بازی اروپایی‌ها هستند چراکه درهای 
جهان به روی ما بسته نیست و تجربه نشان داده است که به هر میزان که 
اروپایی‌ها دریچه‌ها را می‌بندند دریچه جدیدی در کشورهایی مانند چین 
باز می‌شود. ما در طول چند دهه گذشته نیز مشکلات‌مان را در زمینه 
تحریم‌ها حل کرده‌ایم. در طول چند دهه گذشته هر دریچه‌ای را که در 
قالب تحریم‌ اروپایی‌ها به روی ما بسته‌اند دریچه جدیدی در کشورهایی 
مانند چین به روی ما باز شده است و این یعنی کمک اروپایی‌ها به اقتصاد 

چین و ضربه و لطمه به اقتصاد شرکت‌های اروپایی.
این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی در پاسخ به این 

سوال که ما چه اقدام متقابلی می‌توانیم در خصوص تحریم‌های جدید 
علیه ایران داشته باشیم، تصریح کرد: ما براساس منافع ملی‌مان طبیعتا 
تصمیم لازم را اتخاذ می‌کنیم اما برای جمهوری اسلامی ایران واقعا این 
روش‌ها تاثیرگذار نیست و طبیعتا با توجه به اینکه متضرر اصلی این 
تحریم‌ها مردم هستند، در جهت دفاع از حقوق آ‌نها وزارت امورخارجه 

باید اقدامات لازم را انجام دهد.

بروجردی:

اروپا با تحریم ایران به اقتصاد چین کمک می‌کند

گفت وگو

وزیر خارجه کشورمان تاکید کرد: ما هرگز به سیاست فشار تن 
نخواهیم داد و وقتی فشار حداکثری را در پیش گرفتند ما مقاومت 
حداکثری را پیش گرفتیم. اگر این سیاست را دوباره در پیش بگیرند با 

همان پاسخ مواجه خواهند شد. 
سید عباس عراقچی در نشست خبری مشترک با همتای سوری 
خود افزود: روشن هست که اگر آمریکایی‌ها یک سیاست شکست 
خورده را دوباره بخواهند اجرا بکنند با همان نتیجه مواجه خواهند شد، 
توصیه ما به آمریکایی‌ها همواره این بوده که به جای فشار حداکثری، 
عقلانیت حداکثری را به کار بگیرند در این صورت احتمالاً جواب 

دیگری خواهند گرفت.
وی همچنین با بیان اینکه این اولین سفر آقای بسام صباغ در مقام 

وزارت خارجه است که به تهران صورت می‌گیرد، اظهار کرد: . مذاکرات 
خوب و مثبتی را داشتیم و درباره غزه و لبنان تبادل نظر کردیم. درباره 
گسترش روابط با دمشق صحبت کردیم، ما در کنار مردم سوریه بودیم، 
هستیم و خواهیم بود. هم در دوران پروژه ناامن سازی این کشور در کنار 
سوری‌ها بودیم و هم در دوره آرامش الان هم در مقابل تهدیدات رژیم 

صهیونیستی در کنار مردم سوریه هستیم.
وی گفت: ما از گسترش روابط با سوریه و کشورهای عربی استقبال 
می‌کنیم و از اینکه سوریه به جمع کشورهای همکاری اسلامی برگردد، 
حمایت می‌کنیم. باید به تمامیت ارضی سوریه احترام گذشته شود. 
حمایت از گروه‌ها تروریستی متوقف شود. ما از گسترش روابط روسیه و 

ترکیه حمایت خواهیم کرد اما شرط آن احترام به یکدیگر است.

بسام صباغ، وزیر خارجه سوریه در پاسخ به سوالی درباره پاسخ 
به اقدامات رژیم صهیونیستی و متحدان آن اظهار کرد: تشدید تنش 
و اقدامات صهیونیستی در منطقه ما در چهارچوب قدیمی نقشه 
آمریکایی و صهیونیستی شکل می‌گیرد. ما از سال ۲۰۱۱ تاکنون با این 
ابزارهای تروریستی مواجه هستیم. برخی از این کانون‌های تروریستی 

در شمال و شمال غرب سوریه وجود دارند. رژیم صهیونیستی در تحقق 
اهداف خود شکست خورده است. آن‌ها می‌خواهند ما را درگیر کنند تا 

به جنایاتی که غزه دارد توجه نکنیم.
عراقچی هم گفت: راهبرد خود را به رژیم صهیونیستی و هر کسی 
که چشم طمع به ایران داشته باشد، نشان دادیم این را در عمل هم ثابت 
کردیم. در خصوص تهاجم اخیر رژیم صهیونیستی هم به جهان اعلام 

کردم که ایران خودش را محق می‌داند که به هر تهاجمی پاسخ دهد.
وی تاکید کرد: آنچه تعیین‌کننده است میدان است. این مقاومت 
همچنان جریان دارد، حزب الله توانمندی‌ها خود را سازماندهی کرده 
است. رمز پیروزی مقاومت مقاومت مقاومت است. تلاش ما برای 

سیاست‌های واحد در منطقه و انزوا رژیم در منطقه است.
وزیرخارجه ایران  در بخشی از صحبت‌های خود در این نشست 
گفت: ما تاکید داریم که باید اختلافات بین ترکیه و سوریه به صورت 

مسالمت‌آمیز حل و فصل شود.
وی تاکید کرد: باید به تمامیت ارضی سوریه احترام گذاشته شود و 

حمایت از گروه‌های افراطی متوقف شود.

عراقچی در نشست خبری مشترک با وزیر خارجه سوریه:

هرگز به سیاست فشار حداکثری تن نخواهیم داد

نشست

قانونگذار پیشین آمریکایی با اشاره به برخی گمانه‌زنی‌ها درباره 
احتمال بازگشت رئیس‌جمهور منتخب آمریکا به سیاست »فشار 
حداکثری« علیه ایران، آن را یک اشتباه توصیف کرد و نوشت: 
واشنگتن با تحریم ایران، این کشور را منزوی نکرده، بلکه خود را منزوی 

کرده است.
به گزارش ایسنا، یکی از دلگرم‌کننده‌ترین و امیدوارکننده‌ترین 
صحبت‌هایی که »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور منتخب در 
سخنرانی‌اش پس از پیروزی در انتخابات مطرح کرد، این بود که »من 

جنگی را آغاز نمی‌کنم. من می‌خواهم به جنگ‌ها پایان دهم.«
وب‌سایت خبری-تحلیل آنتی وار در یادداشتی به قلم »ران 
پال« عضو سابق کنگره آمریکا، با این مقدمه نوشت: همه می‌دانند 
که وعده‌های تبلیغاتی اغلب پس از پایان انتخابات ماندگاری کوتاهی 
دارند، اما صحبت‌های مکرر کارزار ترامپ در مورد صلح و توقف جنگ 
حداقل نشان می‌دهد که او، آن را نقطه‌ای برنده برای رای‌دهندگان 

آمریکایی می‌داند.
اکنون این سوال مطرح است که آیا صحبت از صلح در دوره دوم 
ریاست جمهوری ترامپ، به‌ویژه با جنگ طلب‌هایی که او برای 

پست‌های ارشد سیاست خارجی و امنیت ملی در دولت آینده خود 
معرفی کرده است، به عمل تبدیل خواهد شد؟

قانونگذار پیشین آمریکایی در ادامه با تاکید بر اینکه »پاسخ به این 
سوال سخت است« به شایعات چند روز گذشته مبنی بر دیدار ایلان 
ماسک، میلیاردر آمریکایی و متحد نزدیک ترامپ با نماینده ایران در 
سازمان ملل اشاره کرد و افزود: اگر این خبر درست باشد، نشانه خوبی 
خواهد بود، اما ایران انجام چنین دیداری را به‌طور قوی رد کرده است و 

باتوجه به شایعاتی مبنی بر گفت‌وگوی ترامپ با پوتین )رئیس جمهور 
روسیه( و دیگر رهبران جهان، ممکن است تنها یک دروغ‌پردازی 

رسانه‌ای باشد.
او در ادامه نوشت: اما انجام این کار ایده خوبی است، زیرا انتظار 
نمی‌رود که ماسک نقش رسمی در دولت آینده ترامپ داشته باشد و از 
این‌رو، می‌توان او را به عنوان مشاور غیررسمی و دوست رئیس جمهور 
منتخب دید. به علاوه، به عنوان یک تاجر و کارآفرین، ایلان ماسک به 

زبانی متفاوت از دیپلمات‌های دولتی صحبت می‌کند.

 صلح با   ایران در سراسر خاورمیانه طنین‌انداز خواهد شد
پال اهمیت چنین دیداری را ادعا‌های اف‌بی‌آی، پلیس فدرال 
آمریکا مبنی بر وجود توطئه ایران برای ترور ترامپ در زمان رقابت‌های 
انتخاباتی دانست و تصریح کرد: همان‌طور که بسیاری از مفسران 
از جمله لری جانسون، تحلیلگر سابق سیا میگویند، طرحی که در 
کیفرخواست اف‌بی‌آی ذکر شده است، غیرمحتمل به نظر می‌رسد. 
بنابراین، آیا ممکن است که جنگ‌طلب‌های دولت این توطئه ادعایی 
را درست کرده باشند تا تضمین کنند که رئیس‌جمهور ترامپ پس 
از روی کار آمدن، وسوسه نمی‌شود که دروازه‌ها را به روی ایران باز 
کند؟ متاسفانه تاریخچه‌ای از توطئه‌های تروریستی وجود دارد که 
توسط اف‌بی‌آی تهیه شده است. بنابراین، متأسفانه نمی‌توان از آن 

چشم‌پوشی کرد.
سیاستمدار سابق آمریکایی همچنین به خروج یک‌جانبه آمریکا 

از توافق هسته‌ای با ایران در دوران اول ریاست جمهوری ترامپ و 
بازگرداندن تحریم‌های اقتصادی علیه تهران اشاره و خاطرنشان کرد: 
به‌طور گسترده انتظار می‌رود که ترامپ در دور دوم ریاست جمهوری 
خود به سیاست »فشار حداکثری« دولت اول خود بازگردد. این یک 
اشتباه خواهد بود. ترامپ با بازگشت به کاخ سفید پا به همان دنیا نخواهد 
گذاشت. جنگ نیابتی در اوکراین بیش از هر زمان دیگری بیهودگی 
تحریم‌ها و فشار‌ها را به عنوان ابزار سیاست خارجی نشان داده است. 
کشور‌های تحت تحریم ایالات متحده به‌طور فزاینده‌ای به یکدیگر 
پیوسته و مسیر‌های تجارت و دیپلماسی خود را بدون ایالات متحده 

ایجاد کرده‌اند.
او تصریح کرده که به عبارت دیگر، واشنگتن با تحریم‌های خود 
روسیه، چین و ایران را منزوی نکرد. واشنگتن خود را منزوی کرد. این، با 

ظهور سازمان‌هایی مانند بریکس به وضوح قابل مشاهده است.
پال در پایان نوشت: آمریکای موفق‌تر نیازمند تجارت خارجی بیشتر 
است، نه کمتر. از فردریک باستیا )نظریه‌پرداز فرانسوی در حوزه اقتصاد( 
نقل شده است که می‌گوید: »وقتی کالا‌ها از مرز‌ها عبور نمی‌کنند، 
سربازان از مرز‌ها عبور می‌کنند.« اخیراً خیلی شاهد آن بوده‌ایم. یکی 
اخیراً نوشت که اگر نیکسون توانست به چین برود، شاید فقط ترامپ 
بتواند به ایران برود. برقراری صلح با ایران دستاوردی خواهد بود که در 
سراسر خاورمیانه و فراتر از آن طنین‌انداز خواهد شد. حتی می‌تواند به 
نفع اسرائیل باشد که از وضعیت کنونی تنش با ایران فاصله بگیرد. جنگ 

ویران می‌کند، اما صلح می‌سازد.

ران پال؛ سیاستمدار سابق آمریکایی:

بازگشت ترامپ به فشار حداکثری علیه ایران اشتباه است

گزارش

برخلاف سایر گروه‌ها که امکان 
برگزاری تجمعات اعتراضی 

را ندارند، کفن پوشان همیشه 
این مصونیت و مجوز را دارند که 
لشکر خود را به خیابان بیاورند 

و فضا را علیه هر آنچه باب 
میلشان نیست متشنج کنند؛ 

رعب و وحشت بیافرینند و 
دولت را مرعوب خود کنند

در برابر قدرت گروه‌های فشار، 
دولت عملا دست بسته است. 

با این حساب چرا دولت نباید از 
آن‌ها بترسد؟ چرا نباید مراعات 

کند که خاطرشان را مکدر نکند؟ 
گروه‌های لجوج و تندرویی که 
فقط کافی است احساس کنند 

که عملکرد دولت اندکی با 
تمایلات آنها زاویه دارد


